我区社会各界广泛开展义务植树活动

## 把绿色播种在春天里

本报讯 (记者 吕晓 王茜 施婉莹 通 讯员 廖勤 凌丹萍 聂嘉 程琳珍) 植树造林,功在当代,利在千秋。3月12日是一年一度的植树节。连日来,我区社会各界广泛开展义务植树活动,把绿色播种在春天里,为津城增添新绿。

日前,位于滨江新城的云想公园热闹非凡,团区委组织30余名小学生和中建二局志愿者一起在此植树增绿。团区委"林小青"志愿者、中建二局志愿者带领小学生们种植桂花树。挥锹铲土、围垄浇水、扶树正苗,大家合力栽下一棵棵树苗,为大地增添一片新绿。植树期间,志愿者与小学生亲切交谈,鼓励他们争当爱护环境的"绿色建设者"。

3月9日,几江街道组织机关干部及志愿者共计40余人在石墙村关子坝开展以"人人履行植树义务、共创国家森林城市"为主题的春季义务植树活动。植树过程中,大家一边交流今年种植的树木品种、生长周期等情况,一边感受着植树活动带来的乐趣。大家经过辛勤劳动,共种下各类苗木1300余棵。

3月9日,四面山镇、四面山森林资源服务中心、四面山旅游(集团)有限公司组织干部职工100余人,前往龙潭湖游客集散中心公路旁开展义务植树活动。植树现场,大家有的培土,有的扶苗,有的浇水,各个环节衔接有序。活动间隙,志愿者们还不忘为群众争更,不保知识,宣传环保理念,号召更多的人加入到护绿养绿的行列中。此次活动共栽种红叶李树300余棵,播撒野花种子10公斤。

此外,圣泉街道、西湖镇、朱杨镇、 吴滩镇等相继开展义务植树活动。



志愿者与小学生一起种植桂花树 团区委供图



志愿"红"植树添新"绿" 圣泉街道供图



志愿者栽种枳壳苗 广兴镇供图

## 30余年躬身 只为那片绿

### 一记全国森林草原防火工作先进个人张福明

记者 江波

护林员这个职业,看似普通,却 承载着别样艰辛。

他们常年与深山老林为伴,过着日复一日、年复一年单调寂寞的生活。他们的一生没有轰轰烈烈,却有蓝天白云、青山绿水以及巡山时因山陡路滑面临摔落山谷的危险……但他们没有因此退缩,依然在远离人烟的大山中,在崎岖的山路上,默默守护着一方山林。

大圆洞林场场长张福明就是这群护林员中的一员。为了美丽的绿色家园,从四面山林区采育场工人到如今的护林员,从江津南部山区到西部森林腹地,他30余年与大山为伍,与森林为伴,用脚步丈量这片林地,用汗水守护苍翠树木。

"你们在这儿做好人山登记。走,

出发!带上工具,上山巡逻。"昨日早上6时许,在大圆洞林场,记者见到这位荣获"全国森林草原防火工作先进个人"的护林员。51岁的张福明正骑上巡逻摩托,开始一天的巡山行动。

常年的风吹日晒,张福明皮肤变得黝黑,成为同事眼中的"黑包公"。在管护区域内,只要他发现带火上山、乱砍盗伐等破坏森林资源的违法行为,都会及时制止。只要是不按要求人山的人员,不管是谁都会被做光下

作为护林员,只要碰到村民,他都会耐心讲解森林防火知识,发放宣传资料。"敢惹人,不怕事"是村民们对张福明形象描述的关键词。

由于责任心强,每天早上6点, 张福明准时出发,沿着山路,四处巡查。大多数时间里,只听得到喇叭 播放森林防火禁火令的声音,见不 到他的身影。此时的他一定是穿梭在森林深处,巡山查火,从一个山头,徒步查巡至另一个山头,不放过任何一个

2018年8月30日,中山镇常乐村 斑竹园因雷击引发山火,接到消息 后,张福明立即组织队伍奔赴现场。 他不顾个人安危,第一时间冲入了火 场。经过近3小时扑救,山火被扑 灭。为防止死灰复燃,他又坚持在火 场盯守一整夜,不慎导致视力下降, 但他毫无怨言。

30余年躬身绿林,在他的努力下,四面山、大圆洞林场两支专业扑火队伍先后组建起来。四面山、大圆洞林场的高空监控云台、监控球机和哨卡枪机也安装起来了,基本实现林区火灾监控预警全覆盖。

30余年来,张福明深入推进国土绿化行动。2009年到2018年,张福明

争取和推动新造林3000多亩,四面山森林覆盖率从95.8%提高至96.1%。到大圆洞林场工作后,张福明组织完成珍稀植物造林1000亩,幼林抚育2000亩,苗木成活率95%以上。

为守护好林区,张福明还积极开展源头管理,制止松材非法运输事件,有效遏制虫害传播;组织打击野生动物贩卖活动,积极保护野生动物,让森林资源保护工作取得显著成数

"现在我们在林中巡护,有时还能看到重点保护野生动物,比如大灵猫、红锦腹鸡、斑头鸺鹠等。"张福明说,人与自然越来越和谐,这是管护工作中的深切体会。

张福明这样的护林员仿佛成了青山的一部分。谈及未来,张福明坐在山顶,望着森林,由衷地说:"我希望再干十年,继续守护这片山林。"

### 2022年度区直机关党组织书记 抓基层党建述职评议会召开

## 15 名书记现场述职

本报讯 (记者 袁菲) 3月10日, 我区召开2022年度区直机关党组织书记抓基层党建述职评议会暨2023年度区直机关党的工作会议。

会上,区纪委监委机关党委、区政协机关党总支、区委宣传部机关党支部等15位区直机关党组织书记就抓基层党建工作情况进行了现场述职,其余单位作书面述职,与会人员现场进行民主评议。会议对各单位党组织书记抓党建情况进行点评,指出存在的问题,提出工作要求,具有很强的针对性、指导性和操作性。

会议强调,开展机关党组织书记抓基层党建述职评议考核,是落实全面从严治党要求、履行管党治党主体责任的一项重要制度安排,也是加强机关党的领导、推进机关党建的重要实践形式。各区直机关党委要在持续深化政治建设上下功夫,创新机关党建与业务融合联动方式,用高度对标的政治意识和百花齐放的实效成果凸显机关党建属性、打造机关排头兵品牌;要着力强化理论武装,持续丰富机关学习方式,学以致用增强本领;要迭代升级"三基"建设,着力建设学习型、开放型、创新型、服务型、效能型组织;要发挥引领保障作用,强化实干实绩实效,广泛搭建便于党组织和党员发挥作用的载体平台,推动机关各项工作提速提质提效,不断推动区直机关党建高质量发展。

#### 渝西片区职业院校优秀教师在津巡讲

## 展示扎实教学能力

本报讯(记者 苏展 通讯员 付茂勇)日前,位于我区珞璜镇的重庆江南职业学校格外热闹,来自永川区、大足区、铜梁区等地的职业学校教师们汇聚一堂,共同聆听2023年重庆市职业院校技能大赛教师类比赛优秀选手巡讲。

据了解,此次巡讲由重庆市教委主办,全市分为5个片区举行。其中,江津区为渝西片区举行地。职业院校技能大赛教师类比赛包括教学能力比赛、班主任比赛两个板块,均是纳入全国职业院校技能大赛赛事体系的职业院校教学类最高级别赛项,是展示职业院校教师教学能力的最高舞台。此轮巡讲意味着新一轮大赛进入"预热"阶段。当天的活动现场,来自江南职业学校、龙门浩职业中学校等学校的教师先后登台,或进行经验介绍,或进行获奖作品展示。为期一天的巡讲让参会者收获满满。

为何江南职业学校成为"预热"地点之一?据介绍,该校持续深化"三教改革",适应前沿技术与教育教学深度融合,不断提高教师的师德践行能力、专业教学能力、综合育人能力和自主发展能力,努力提高技术技能人才培养质量。近年来,该校在国家级、市级赛场都获得了众多荣誉。仅教学能力比赛一项,已连续五年代表重庆市参加国赛,并在国赛中荣获12金7银3铜,参赛成绩位居全国前列。

## 我区两个针刀医学专业组织成立 **推动针刀医学规范发展**

本报讯(记者 王茜 实习记者 张心爱 通讯员严雪梅)3月11日,重庆市中医药学会针刀医学专业委员会2022年学术年会在区教师发展中心学术报告厅召开。会议宣布成立"江津区中医药学会针刀医学专业委员会"及"北京汉章针刀医学研究院重庆学术部江津分会",旨在进一步提高我区针刀医学专业发展水平,加强针刀医学专业人员联系。

针刀医学将中医与现代医学紧密结合,是传统针灸的升华。针刀医学在江津发展壮大已有20余年。截至目前,我区从事针刀疗法的医务人员已超过100人,"江津区中医药学会针刀医学专业委员会"及"北京汉章针刀医学研究院重庆学术部江津分会"目前拥有成员17人,两个针刀医学方面的专业组织成立后,将进一步推动我区针刀医学事业规范、有序发展。

当天的会议还进行了重庆市中医药学会针刀医学专业学术年会专题讲座,开展了第二届"忠州纯针刀"杯重庆市青年针刀人才论坛演讲比赛。来自全市30余个区县的针刀医学专家参加。



居民观看故事片《百姓法官》记者 张渝 摄

# 2023年江津区惠民电影放映文明实践活动举行 3660 场免费电影送到群众家门口

本报讯 (记者 王茜 实习记者 张心 爱) 为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步丰富群众精神文化生活,3月10日,区委宣传部联合聚维电影公司、几江街道在奎星广场开展"我们的中国梦 文化进万家"——2023年江津区惠民电影放映文明实践活动。

据悉,"我们的中国梦 文化进万家"——2023年江津区惠民电影放映文明实践活动从本月开始,预计今年底播放结束。为了让广大群众在活动期间看到各种题材的电影,点燃群众的观影热情,区委宣传部和聚维电影公司精心安排了《捍战》《猎枪》《1921》《非凡任务》《突围》等多部优秀国产影片和《赌博的危害》《网络沉迷与健康生活》等科

**幹教育影片**。

当天,在奎星广场播放的影片是《百姓法官》和科普教育影片《赌博的危害》。记者在现场看到,居民们聚坐在一起,看得津津有味。居民李欣毅说:"和邻里一起看电影的氛围让她感觉回到了小时候,大家围坐在一起看电影、拉家常,十分开心,希望多组织开展这样的活动。"

在织开展这样的活动。 本次活动让群众在家门口就能享受精彩的"文化盛宴",让他们在光影中品百味人生,在娱乐中感知文化魅力,营造了浓厚和谐的相处氛围,受到大家的一致好评。下一步,我区将持续开展惠民电影放映文明实践活动,按照每村居每月1场、全区每年3660场的计划积极落实。

#### 通 知

四川洲桥水电工程有限公司承建的小康路及枫林大道铁马段设施完善工程已于2020年竣工,该项目农民工工资、机械及材料费已结清,若有在该项目民工工资被拖欠或未收到机械及材料费的农民工和供应商,请于2023年5月7日前与公司联系办理,逾期自行负责,特此通知。

四川洲桥水电工程有限公司 联系电话: 028-62568089 2023年3月9日

#### 遗失启事

- 兹 有 王 治 友 遗 失 残 疾 证 , 证 件 号 码 : 51022519690721185753,声明作废。
- 兹 有 王 家 勇 遗 失 残 疾 证 , 证 件 号 码 : 51022519690813215742,声明作废。
- ●兹有重庆市江津区长兴轮船有限责任公司遗失中爵 16、九顺、兰洋9号、河岸78《船舶营运证》,证书编号:渝 SJ (2020) 000455、渝 SJ (2020) 000231、渝 SJ (2019) 000416、渝SN(2020)000008,4条船舶营运证均声明作废。

时政新闻部: (023) 47558112 47558357 经济新闻部: 47558113 民生新闻部: 47557222 社会新闻部: 47553096 47558351